



Vásárosnamény Város Önkormányzata Polgármesterétől

4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

Telefon/Fax: 0645/470-652

honlap: www.vasarosnameny.hu

e-mail: polgarmester@vasarosnameny.hu

Száma: 151/...../2022.

Készítette: dr. Fórizs Erzsébet önkormányzati osztályvezető,
Bádonyi Nóra mb. pénzügyi és gazdálkodási osztályvezető.

A határozati javaslatok elfogadásához
egyszerű többség szükséges!

ELŐTERJESZTÉS
- a Képviselő-testülethez -

**az önkormányzat társulásainak tevékenységéről, pályázataikról,
szolgáltatásaikról készített beszámolók elfogadására**
(Készült: a Képviselő-testület 2022. június 30-i rendes ülésére)

Tisztelt Képviselő-testület!

Vásárosnamény Város Önkormányzata jelenleg három társulás tagja. Kettőben fontos kötelező feladatainkat látjuk el hatékonyabban, mintha önállóan végeznénk. Egy pedig pályázat benyújtására jött létre.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 87. §-a szerint:

„87. § A helyi önkormányzatok képviselő-testületei megállapodhatnak abban, hogy egy vagy több önkormányzati feladat- és hatáskör, valamint a polgármester és a jegyző államigazgatási feladat- és hatáskörének hatékonyabb, célszerűbb ellátására jogi személyiséggel rendelkező társulást hoznak létre.”

Vásárosnamény Város Önkormányzata társulásai:

1. Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás,
2. Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás,
3. Jánd-Vásárosnamény-Gergelyiugornya Víziközmű Beruházási Társulás.

Vásárosnamény Város, valamint Olcsva Község Óvoda Fenntartó Társulása 2021. augusztus 31. napjával megszűnt, az általa fenntartott Vásárosnaményi Játékerszág Óvodái elnevezésű intézményt (a továbbiakban: Óvoda) 2021. szeptember 1. napjától kizárólag Önkormányzatunk működteti.

A társulások fenntartásának fő célja az, hogy a társult önkormányzatok együttműködésükkel, forrásaik legoptimálisabb felhasználásával

- a) feladataikat hatékonyabban, célszerűbben, gazdaságosabban tudják ellátni,
- b) az önkormányzati közszolgáltatások színvonalát emeljék, fejlesszék, szervezzék, s ezzel a járás lakói az önkormányzatok által nyújtott és nyújtandó közigazgatási és egyéb közszolgáltatásokhoz a lehető legteljesebb körben, az elérhető legjobb színvonalon juthassanak hozzá,
- c) önkormányzati intézményeket közösen tartsanak fenn, működtessenek,
- d) konkrét beruházásokat valósítsanak meg.

A Képviselő-testület 2022. évi munkatervében június hónapra ütemezte az önkormányzat társulásainak tevékenységéről, pályázataikról, szolgáltatásaikról készített beszámolójának tárgyalását. (Az Óvoda tevékenységéről szóló beszámolót a Képviselő-testület október hónapra ütemezte, mivel a 2022/2023-as nevelési év indításáról is képet szeretne kapni.)

A társulások, illetve a munkaszervezetek vezetői a beszámolóikat az önkormányzat részére megküldték, melyeket az alábbiakban ismertetem.

I. BEREGI TÖBBCÉLÚ KISTÉRSÉGI ÖNKORMÁNYZATI TÁRSULÁS

A beszámoló - terjedelmére tekintettel - az előterjesztés mellékletét képezi.

II. JÁND-VÁSÁROSNAMENY-GERGELYIUGORNYA VÍZIKÖZMŰ BERUHÁZÁSI TÁRSULÁS

A társulás 2013. áprilisában alakult meg a két település szennyvízberuházásának előkészítő feladataira. A projekt előkészítésének érdekében a Társulás pályázatot nyújtott be „Szennyvízközmű fejlesztése új tisztítótelep építésével Vásárosnamény-Gergelyiugornya városrészen és új szennyvízhálózat építésével Jándon” címmel a Környezet és Energia Operatív Program keretén belül. A Társulás a tervezett szennyvízberuházás előkészítő szakaszában nettó 22 185 000 Ft vissza nem térítendő támogatási összeget nyert. A beruházás összköltsége 26 100 000 Ft, melynek 85%-a KEOP pályázati forrásból támogatott. A KEOP-7.1.0/11-2013-0026 azonosítószámú pályázat keretében a Társulás lehetőséget kapott az érintett települések szennyvízkezelési problémáival kapcsolatos megoldásának előkészítésére, a tervek elkészítésére.

2014. júniusában benyújtásra került az EU Önerő támogatási igény, melyet 2014. október 1-jén a Belügyminisztériumtól kapott levélben elfogadtak, így a beruházás 2 512 500 Ft összegű vissza nem térítendő „EU Önerő Alap” támogatást nyert.

A projekt előkészítési szakasza a záró beszámoló benyújtásával 2015. február 2-án lezárult. 2015-ben az NFP Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. vette át a projekt teljes lebonyolítását, kivéve a társulás „kezeiből” az irányítást.

Az NFP Nonprofit Kft. 2013. június 1-jén kezdte meg működését. 100 %-ban állami tulajdonú, nonprofit gazdasági társaság, amelyet – jogszabályban kapott feladata és hatásköre alapján – a nemzeti fejlesztési miniszter alapított.

A Társaság feladatbővülését az Európai Unió vagy más nemzetközi szervezet felé vállalt kötelezettséggel összefüggő, a 2007-2013 programozási időszakban a Kormány által a nemzeti fejlesztési miniszter hatáskörébe utalt beruházások, valamint a 2014-2020 programozási időszakban a szennyvízelvezetési és -tisztítási, a hulladékgazdálkodási és az ivóvízminőség-javító beruházások megvalósításáról szóló 339/2014. (XII. 19.) Korm. rendelet határozza meg.

A 2014-2020 programozási időszakban az NFP kedvezményezettként és konzorciumvezetőként vett részt a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program (KEHOP) terhére finanszírozott derogációs és egyéb tagállami kötelezettségek teljesítését szolgáló projekteken, és ezen státuszában több száz, megközelítőleg 500 milliárd forint összértékű projektet készített elő, bonyolított le, illetve részt vesz ezek megvalósításában, köztük a társulás szennyvízközmű-fejlesztés projektjében is. 2015-ben meg is kötötte Önkormányzatunk a konzorciumi megállapodást 9 településsel és az NFP Nonprofit Kft-vel. A „Szennyvízközmű fejlesztése új tisztítótelep építésével Vásárosnamény-Gergelyiugornya városrészen és új szennyvízhálózat építésével Jándon” című beruházás 2020. december 4. napján befejeződött.

Gazdálkodási adatok:

A Társulási Tanács a Jánd - Vásárosnamény-Gergelyiugornya Víziközmű Beruházási Társulás 2021. évi költségvetéséről szóló 2/2021. (II.10.) számú társulási tanács határozatával fogadta el a 2021. évre vonatkozó, a gazdálkodását meghatározó előirányzatokat. A **költségvetés eredeti előirányzatának főösszege 147 202 Ft volt.**

A BEVÉTELEK ALAKULÁSA:

A Társulásnak 2021. évben KÖLTSÉGVETÉSI BEVÉTELE 12 Ft működési bevétel (kamatbevétel) volt.

FINANSZÍROZÁSI bevételként előző évi költségvetési maradvány igénybevétele teljesült 135 889 Ft összegben.

Ennek alapján a Társulás BEVÉTELI FŐÖSSZEGE: 135 901Ft.

A KIADÁSOK ALAKULÁSA:

- **A működési költségvetési kiadásokon belül a dologi kiadások 11 514 Ft összegben, 77 %-ban teljesültek, mely a pénzügyi költségek (pl.: e-bank hozzáférési díj, papír számlakivonat postai díja, csomagdíj) fedezetével egyenlő.**

A Társulás KÖLTSÉGVETÉSI KIADÁSAINAK összege: 11 514 Ft.

FINANSZÍROZÁSI KIADÁSOK nem teljesültek.

Ennek alapján a Társulás KIADÁSI FŐÖSSZEGE: 11 514 Ft-ban teljesült a 2021-as év folyamán.

A BEVÉTELI MÉRLEG FŐÖSSZEG: 135 901 Ft. A KIADÁSI MÉRLEG FŐÖSSZEG: 11 514 Ft.

A működési célú költségvetési bevételek és kiadások egyenlege negatív, azaz költségvetési hiány jelentkezik 11 502 Ft összegben, ennek forrása a finanszírozási többlet 135 889 Ft összegben, így mindösszesen tárgyévi többlet 124 387 Ft.

A felhalmozási célú költségvetési bevételek és kiadások egyenlege nulla.

MARADVÁNY ALAKULÁSA:

Az alaptervekenység költségvetési egyenlege -11 502 Ft, finanszírozási egyenlege: 135 889 Ft.

Az összes maradványa 2021. évben ezek összegével egyenlő: 124 387 Ft, mely szabadon felhasználható maradvány.

LÉTSZÁM ALAKULÁSA:

Mivel a Társulás munkaszervezetet nem tart fenn, így foglalkoztatottakkal nem rendelkezik.

ZÁRÓ PÉNZKÉSZLET ALAKULÁSA:

A 2021. december 31-i záró pénzkészlet 124 387 Ft.

III. SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI SZILÁRDHULLADÉK-GAZDÁLKODÁSI TÁRSULÁS

A 2006. március 6-án kelt alapító okirattal, az 1997. évi CXXV. törvény 16. §- a alapján, 240 tagönkormányzat – Szabolcs-Szatmár-Bereg megyéből 227, míg Borsod-Abaúj-Zemplén megyéből 11 település tagsága – által létrehozott Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás (a továbbiakban: Társulás): célja a Társulás működési területét átfogó, térségi, regionális hulladékgazdálkodási rendszer megvalósítása, mely magában foglalja a szilárd települési hulladék gyűjtését, válogatását, újrahasznosítását, a válogatási maradványanyagok korszerű, az EU szabályozásnak megfelelő lerakón való elhelyezését; az ehhez kapcsolódó technikai és technológiai rendszerek kialakítását, az eszközök beszerzését, a szükséges beruházások megvalósítását, az illegális hulladéklerakók felszámolását, a felhagyott hulladéklerakók rekultivációs munkáit.

A Társulás létrehozásával a tagok, mint önkormányzatok kötelezettséget vállaltak arra, hogy közös környezeti és gazdasági érdekeiknek és a Társulás Társulási Megállapodásában rögzített céljainak megfelelően a következő feladatokat valósítják meg, illetve a következő kötelezettségeket vállalják:

1. önálló projekt(ek) közös kidolgozása a regionális szilárd hulladék kezelésének megoldására;
2. a rendszer kiépítéséhez és megvalósításához szükséges pénzügyi alapok előteremtése;
3. a tagok kötelezettségvállalása arra vonatkozóan, hogy a keletkező települési szilárd hulladékok kezelésére, elhelyezésére a Megyei Hulladékgazdálkodási Program megvalósulásával kialakított rendszert veszik igénybe a közösen kidolgozásra kerülő szerződési feltételek szerint, mindazon feladatok tekintetében, amelyre a kialakított rendszer kiterjed,
4. a tagok kötelezettségvállalása a Megyei Hulladékgazdálkodási Program megvalósítása érdekében történő kölcsönös együttműködésre,
5. a Megyei Hulladékgazdálkodási Program keretében megvalósuló Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei regionális Szilárdhulladék-gazdálkodási Rendszer – II. szakasz elnevezésű „Települési szilárdhulladék-gazdálkodási Rendszerek fejlesztése” KEOP 1.1.1. és „A települési szilárdhulladéklerakókat érintő térségi szintű rekultivációs programok elvégzése” KEOP 2.3.0. program közös kidolgozása és végrehajtása;
6. a 3., 4. és 5. pontokra tekintettel a tagok kötelezettséget vállalnak arra, hogy a Társulás által a vonatkozó társulási tanácsi határozatban megszabott határidőn belül meghoznak minden olyan képviselő-testületi döntést, amelyek a jelen megállapodásban foglalt valamennyi, különösen de nem kizárólag a 3., 4. és 5. pont szerinti célok, feladatok megvalósításához szükségesek, beleértve a közszolgáltató személyének meghatározására vonatkozó rendeletalkotást is; a rendeletalkotás során a tagnak a Társulás vonatkozó határozatában foglaltakat érvényesítenie kell, ezen kötelezettség megszegése esetén a tag a Társulásból kizárható;
7. az érintett térség környezetvédelmi érdekeit, egységes fejlődését szem előtt tartva, a szerződésben foglalt elvek betartása, a rendszer működésének aktív tevékenységgel történő szolgálata;
8. a nagytérségi rendszer szerepének megismerése, átgondolása és értékelése, a kialakított felelősségi rendszer elfogadása;
9. a projektek végrehajtása során a magyarországi hatályos jogszabályi rendelkezések, valamint a vonatkozó EU előírások betartása, különösen a közbeszerzési törvény, és a hatósági árszabályozás rendelkezéseire.

Elérendő célként került kitűzésre, hogy a megvalósítandó regionális hulladék-gazdálkodási rendszernek alkalmasnak kell lenni a magas technikai és műszaki infrastrukturális előírások megvalósítására, a Ht. rendelkezéseire figyelemmel, valamint ennek működtetésére és szolgáltatás nyújtására a fent meghatározott feltételeknek megfelelően.

I. A Társulás 2021. évi gazdálkodása

TÁRSULÁS

Bevételek

A Társulás állami feladatot nem lát el, ezért normatív állami támogatásban nem részesül.

1. Saját bevételek

Az intézményi működési bevételek között terveztük az ÁFA bevételeket, 309.702.000 Ft összegben, amelyből 2021. év végéig 128.501.523 Ft teljesült. A bérleti díj ÁFA-ja a NAV felé befizetendő ÁFA-ként jelenik meg, ezért a működési bevételek, illetve a működési kiadások között szerepeltettük.

Az OTP Bank folyószámlán lévő összeg után a bank 1 Ft kamatbevételt írt jóvá a Társulás számláján 2021. évben.

A Társulás és a ÉAK Nonprofit Kft. között fennálló közszolgáltatási szerződés alapján a hulladékkezelő eszközrendszer bérbeadásából és a korábbi évekből fennmaradó bérleti díj követelés miatt 2021. évben 2.582.665.000 Ft bérleti díj bevétellel számoltunk, melyből 475.931.568 Ft realizálódott.

2021. év végéig a nettó bérleti díjból az ÉAK Nonprofit Kft. 136.652.880 Ft-ot kompenzációval egyenlített ki, mely szerint a fizetendő nettó bérleti díjba beszámításra került a Társulást terhelő négy negyedéves kölcsön-törlesztőrészlet és annak kamatai, valamint a 2021. évre megfizetett kezességvállalási díj, továbbá a gördülő beruházási tervben átszámlázott számla kiegyenlítése is.

Az ÉAK Nonprofit Kft. által eddig felhalmozott, 2021. december 31. napján fennálló kiegyenlítetlen bérleti díj tartozás összege 3.765.211.868 Ft.

A Közszolgáltató ÉAK Nonprofit Kft. által fizetendő éves bérleti díj összege minden tárgyévben a Társulás elfogadott költségvetésében kerül meghatározásra úgy, hogy az megfelelő pénzügyi fedezetet nyújtson:

- a megvalósult hulladékkezelő vagyontárgyak fenntartására, felújítására és újra pótlására,
- a jelenleg üzemelő lerakók jövőbeni rekultivációs költségeire, valamint
- a saját forrás biztosításához igénybe vett banki hitel tőketörlesztésére és kamatainak megfizetésére.

2. Támogatásértékű bevételek

2.1. Tagdíj

A Társulási Megállapodás a tagönkormányzatok lakosságszámához kötötten 2007. évtől kezdődően évenkénti tagdíjat állapított meg, melynek összege a Társulási Tanács 20/2009. (XI.18.) számú határozata alapján 30 Ft/fő/lakos.

A költségvetési törvényben meghatározott lakosságszám figyelembevételével kiszámítva, 2021. évre 17.371.380 Ft tagdíj bevételt terveztünk. Tervezésre került továbbá a 2010-2020. évi tagdíj hátralék 4.611.000 Ft összegben.

A támogatásértékű működési bevételként tervezett, összesen 21.982.380 Ft éves tagdíjból és előző évek tagdíjhátralékokból a 2021. év végéig 16.687.680 Ft-ot fizettek meg az Önkormányzatok, így a teljesülés 75,91 %.

2.2. Szilárdhulladék Rendszer komplex fejlesztése (KEHOP-3.2.1-15-2017-00025)

A Társulás és a Nemzeti Fejlesztési Programiroda Nonprofit Kft. által konzorciumban megvalósuló „Komplex hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében, különös tekintettel az elkülönített hulladékgyűjtési, szállítási és előkezelő rendszerre” című, KEHOP-3.2.1-15-2017-00025 azonosítószámú projekt támogatási szerződése – a kibővített műszaki tartalommal, a megnövelt összköltséggel – 2017.12.13-án lépett hatályba.

A Projekt támogatott önerővel (10,08%) rendelkezik a Környezeti és Energiahatékonysági Operatív Program éves fejlesztési keretének megállapításáról szóló 1084/2016. (II.29.) számú Korm. határozat 2. számú melléklete alapján.

A projekt során felmerülő ÁFA összegének finanszírozására az 549/2013. (XII.30.) Korm. rendelet 6. §. (1) bekezdés f) pontja szerinti társfinanszírozáson felüli forrást kívánja igénybe venni a Társulás. Többletköltségek merültek fel, így a Kormány 1480/2021. (VII.15.) Korm. határozata alapján a projektre 897.511.245 Ft összegű többlettámogatást biztosít. Ennek eredményeként a projekt összköltsége 10.564.014.085 Ft összegre változik.

A projekt tervezett megvalósítása: 2017. december 13. - 2023. szeptember 30.

A Társulás Magyar Államkincstárnál vezetett számlájára 2017.12.14-én 5.766.024.000 Ft KEHOP támogatási előleg került kiutalásra, illetve a KEHOP projekt kapcsán kifizetésre került 2018. évben 259.108.000 Ft összegű, 2019. évben 103.796.000 Ft összegű, 2020. évben 366.971.000 Ft összegű ÁFA támogatás. A 2021. évben bevétel nem realizálódott.

3. Kölcsön visszatérülése

Az SZSZBMFÜ Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft-nek a Társulás által korábbi években nyújtott tagi kölcsön összegéből 6.000.000 Ft visszatérülését terveztük be a tárgyévre, melyből 2021. december 31. napjáig 0 Ft teljesült. A fennálló követelés 12.000.000 Ft.

4. Költségvetési maradvány igénybevétele

A Társulás 2021. évi költségvetésében a kiadások fedezetére az előző években képződött költségvetési maradvány igénybevétel könyvelésre került 5.742.350.436 Ft értékben.

A Társulás 2021. éves költségvetési bevételeinek pénzforgalmi teljesítése 6.363.471.208 Ft főösszeggel zárult.

Kiadások

1. Működési kiadások

A dologi kiadások között tervezett 610.900.565 Ft-ból 2021. év végéig 538.481.640 Ft került kifizetésre, mely a következőket tartalmazza: a Társulás működéséhez kapcsolódó költségek, szolgáltatási és hatósági díjak, a könyvvizsgáló megbízási díja, bank és postaköltségek és ezek ÁFA kiadásai, továbbá a dologi kiadások között szerepeltettük a kiszámlázott bevételek ÁFA tartalmát, amely a NAV felé ÁFA fizetési kötelezettségként jelentkeztek. A tervezetthez képest ez 88.14%- os teljesítést realizálódott.

A Társulás által igénybevett, a szilárdhulladék projekt saját erejét biztosító hosszú lejáratú kölcsön után a tárgyévben összesen 34.409.087 Ft kamatkiadás merült fel.

Ezenkívül a Társulásnál szolgáltatási kiadásként merült fel a könyvvizsgálói díj, az Eper program használati díjának költsége, bankköltség, így 2021. évben az összes szolgáltatási kiadás 2.744.075 Ft összegben realizálódott.

Az egyéb dologi kiadások között szerepeltettük a figyelemfelkeltő kampány kiadásait.

2. Egyéb működési célú kiadások

A Társulás munkaszervezete a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzati Hivatal, mely szervezet részére a tárgyévben 17.000.000 Ft működési célú pénzeszköz átadás került tervezésre. 2021. év végéig 17.000.000 Ft pénzügyi teljesítése történt meg.

A Társulás az SZSZBMFÜ Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Területfejlesztési és Környezetgazdálkodási Ügynökség Nonprofit Kft-nek működési célú támogatást nyújtott, a közszolgáltatási szerződésben foglalt feladatok ellátására 24.000.000 Ft pénzügyi teljesítés történt.

3. Felhalmozási kiadások

3.1. Szilárdhulladék Rendszer komplex fejlesztése (KEHOP-3.2.1-15-2017-00025)

A KEHOP-3.2.1-15-2017-00025 azonosító számú projekt az Nemzeti Hulladékgazdálkodási Koordináló és Vagyonkezelő Zártkörűen Működő Részvénytársasággal egyeztetett és elfogadott műszaki tartalom alapján fog megvalósulni. A közbeszerzési eljárások közül lefolytatásra került a szükséges gyűjtő- és szállítójárművek beszerzése, mely után 2018 novemberében sor került az adásvételi szerződés megkötésére. A szerződés alapján 2018. december 31. napjáig leszállításra és kifizetésre került 20 db jármű, a maradék 8 db jármű leszállítása 2019. I. negyedévében teljesült. 2019. évben lefolytatásra került a hulladékgyűjtő edényzetek beszerzési eljárása, melyhez kapcsolódóan 2019. július 1. napján a vállalkozási szerződés megkötésre is került. A hulladékgyűjtő edényzetek szállítása elkezdődött 2019. évben, de a teljesítés nagyobb aránya 2020. évre tolódot át.

2020. évben a fennmaradó hulladékgyűjtő edényzet beszerzési költsége, és az egyéb eszközök és szolgáltatások beszerzésének költsége, valamint a kísérő szolgáltatások kerültek tervezésre, 1.470.027.000 Ft összegben, valamint a projekthez kapcsolódóan tervezésre került 418.768.000 Ft összegű ÁFA kiadás. A hulladékgyűjtő edényzetek teljesítése 1.023.556.300 Ft összegben teljesült 2020. évben, valamint a hozzá kapcsolódó ÁFA teljesülés 276.360.201 Ft volt. A 2021. évi felhalmozási kiadások között nem merült fel kiadás. A projektben csak előleg kifizetés realizálódott 1.547.098.514 Ft összegben.

3.2. Gördülő beruházási terv elfogadása ÉAK Nonprofit Kft.

Az ÉAK Nonprofit Kft a 2020. évi felújítási költségeket csak 2021. évben számlázta ki, így felújítási költség 158.078.331 Ft összegben valósult meg.

4. Kölcsöntörlesztés

Az ÉAK Nonprofit Kft. a 2018. augusztus 14.-én végtörlesztette az ERSTE Bank Hungary Nyilvánosan Működő Részvénytársaság felé fennálló kötelezettségét. A végtörlesztéshez az ÉAK Nonprofit Kft. az OTP Bank Nyilvánosan Működő Részvénytársasággal kötött új kölcsönszerződést 1.269.522.697 Ft összegben.

A Társulásnak 2021. évben az ÉAK Nonprofit Kft. felé négy – negyedévente esedékes – törlesztő részletet kellett megfizetnie az OTP Bank által közölt tőke és kamat összeggel megegyező mértékben. A tárgyévi költségvetésben 92.000.000 Ft tőke megfizetését irányoztuk elő, mely pénzügyi teljesítése

96.659.931 Ft összegben történt az OTP Bank által közölt négy negyedévi törlesztőrészlet értesítés alapján.

A kapcsolódó kamat és a kezességvállalási díj a dologi kiadások között szerepel.

A Társulás 2021. éves költségvetési kiadásainak pénzforgalmi teljesítése 834.219.902 Ft főösszeggel zárult.

MUNKASZERVEZET

A vonatkozó jogszabályi rendelkezéseknek megfelelően 2021. január 1. napjától a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás munkaszervezeti feladatait a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzati Hivatal kijelölt köztisztviselői látják el.

A 10 fős munkaszervezet vezetője a megyei jegyző, akinek irányításával a kollégák igazgatási és pénzügyi munkaterületen látják el a Társulás működésével összefüggő feladatokat.

Igazgatási munkaterületen jelentkező feladatok különösen:

- a Társulási Tanács és a Társulás bizottságai ülései, az eléjük kerülő előterjesztések és döntési javaslatok elkészítése,
- a Társulási Tanács és a Társulás bizottságai által meghozott döntések végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátása, a tanács- és bizottsági ülések jegyzőkönyvei elkészítése és a Törvényességi Felügyelet Írásbeli Kapcsolattartás Modulon keresztül a Megyei Kormányhivatal részére való megküldése,
- a Társulási Tanács és a Társulás bizottságai működésével kapcsolatos ügyviteli (iktatási, postázási, stb.) feladatok ellátása,
- a Társulási Tanács és a Társulás bizottságai által meghozott határozatok nyilvántartásával, a határozattal érintettek értesítésével, tájékoztatásával összefüggő feladatokat teljesítése,
- a Társulás (köz)beszerzései lebonyolításának szervezése és koordinálása,
- a Társulás által megvalósított projektek lebonyolításának figyelemmel kísérése,
- az ÉAK Nonprofit Kft., illetve az SZSZBMFÜ Nonprofit Kft. munkatársaival, illetve a tagönkormányzatokkal, továbbá a Társulás feladat- és hatáskörének teljesítésével érintett közigazgatási és egyéb szervekkel, szervezetekkel, önkormányzatokkal, intézményekkel való kapcsolattartás.

A pénzügyi munkaterület feladatai különösen:

- a Társulás költségvetésének, elemi költségvetésének és zárszámadásának összeállítása, az ezt megelőző egyeztetések lefolytatása,
- a gazdálkodás nyilvántartása, a könyveléssel kapcsolatos feladatok ellátása,
- a Magyar Államkincstár részére időközi költségvetési jelentések, időközi mérlegjelentések, éves költségvetési beszámolók elkészítése,
- a KSH felé esedékes rendszeres és eseti adatszolgáltatások elkészítése,
- a gazdálkodással kapcsolatos, különböző szervek, szervezetek részére teljesítendő adatszolgáltatások szervezése,
- a Társulás által lebonyolított pályázatok pénzügyi elszámolásával kapcsolatos adatszolgáltatás elkészítése,
- az adózással kapcsolatos ügyintézés teljesítése, az adók határidőre történő átutalása, a nemleges adóigazolások megkérése,
- a pénzforgalom bankszámlákon történő lebonyolítása.

A Társulási Tanács 2021. évi működését nagymértékben befolyásolta és meghatározta a COVID-19 világjárvány és az arra tekintettel bevezetett kormányzati korlátozó intézkedések.

A döntéshozatal tekintetében ezt azt jelentette, hogy az év meghatározó részében a Társulási Tanács hatáskörébe tartozó döntéseket – a koronavírus-világjárvány elleni védekezésről szóló 2021. évi I. törvény 1. §-ában foglalt rendelkezések alapján, a 27/2021. (I.29.) Korm. rendelet 1. §-a szerint kihirdetett veszélyhelyzetben, a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében foglalt jogkörben eljárva – a Társulási Tanács elnöke hozta meg. Ezen jogszabályi környezetben 11 határozat meghozatalára került sor, melyek a jogszabályok által kötelezően határidőhöz kötött, valamint a halaszthatatlan döntések meghozatalát jelentették.

Testületi ülésre az év végén egy alkalommal került sor. A 2021. december 16. napján megtartott Társulási Tanács ülésen a döntéshozók 12 határozatot fogadtak el.

A Társulás 2021. évi költségvetése – mind a Társulás, mind munkaszervezete számára – biztosította a meghatározott feladatok pontos és maradéktalan teljesítésének feltételeit, megteremtette azokat a kereteket, melyek között a Társulás működése és működtetése zökkenőmentesen biztosítható volt.

Pénzügyi nehézségek nem hátráltatták a folyamatos gazdálkodást; finanszírozási, likviditási gondok nem merültek fel; a költségvetés gazdálkodási rendszere kiegyensúlyozott volt, mely megfelelő színvonalon, rendezett jogi környezetben működött. A költségek tervezésénél és teljesítésénél alapvető szempont volt a pénzügyi lehetőségek maximális szem előtt tartása a rendkívül takarékos szemlélet mellett.

A beszámolót a Társulás Munkaszervezete állította össze.

Előterjesztésem mellékletét képezi 3 határozati javaslat és a BEREGTÖT beszámolója.

Az előterjesztést Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló önkormányzati rendelet 45. § (1) bekezdésének m) pontja alapján valamennyi bizottság véleményezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést tárgyalja meg és a mellékletét képező határozati javaslatokat fogadja el!

Vásárosnamény, 2022. június 22.




Filep Sándor
polgármester

„1. sz. Határozati javaslat”
Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2022. (.....) önkormányzati határozata

**a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás
tevékenységéről, pályázataikról, szolgáltatásaikról készített beszámoló elfogadásáról**

A Képviselő-testület:

„A” változat:

Megtárgyalta és változtatás nélkül elfogadja a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás tevékenységéről készített beszámolót.

„B” változat:

- 1) **Megtárgyalta és az alábbi kiegészítésekkel fogadja el a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás** (a továbbiakban: BEREGTÖT) tevékenységéről készített beszámolót:

.....
.....

- 2) **Felkéri** a Polgármestert, mint a BEREGTÖT Társulási Tanácsának Elnökét, hogy a Kistérségi Fejlesztési Iroda vezetőjével az átdolgozott beszámolót készíttesse el, és azt terjessze a Képviselő-testület elé.

Felelős: Polgármester

Határidő: 2022. szeptember 30.

A határozatot kapiják:

- 1) Polgármester (helyben),
- 2) Jegyző (helyben),
- 3) BEREGTÖT KFI vezető (székhelyén).

„2. sz. Határozati javaslat”
Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2022. (.....) önkormányzati határozata

**a Jánd-Vásárosnamény-Gergelyugornya Víziközmű Beruházási Társulás tevékenységéről,
pályázataikról, szolgáltatásaikról készített beszámoló elfogadásáról**

A Képviselő-testület:

„A” változat:

Megtárgyalta és változtatás nélkül elfogadja a Jánd-Vásárosnamény-Gergelyugornya Víziközmű Beruházási Társulás tevékenységéről készített beszámolót.

„B” változat:

- 1) Megtárgyalta és az alábbi kiegészítésekkel fogadja el** a Jánd-Vásárosnamény-Gergelyugornya Víziközmű Beruházási Társulás (a továbbiakban: Társulás) tevékenységéről készített beszámolót:

.....
.....

- 2) Felkéri** a Polgármestert, mint a Társulás Társulási Tanácsának Elnökét, hogy az átdolgozott beszámolót készítse el, és azt terjessze a Képviselő-testület elé.

Felelős: Polgármester

Határidő: 2022. szeptember 30.

A határozatot kapják:

- 1) Polgármester (helyben),
- 2) Jegyző (helyben),
- 3) Jánd-Vásárosnamény-Gergelyugornya Víziközmű Beruházási Társulás (székhelyén).

„3. sz. Határozati javaslat”
Vásárosnamény Város Önkormányzata Képviselő-testületének
.../2022. (.....) önkormányzati határozata

**a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás
tevékenységéről, pályázataikról, szolgáltatásaikról készített beszámoló elfogadásáról**

A Képviselő-testület:

„A” változat:

Megtárgyalta és változtatás nélkül elfogadja a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás tevékenységéről készített beszámolót.

„B” változat:

- 1) **Megtárgyalta és az alábbi kiegészítésekkel fogadja el** a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás (a továbbiakban: Társulás) tevékenységéről készített beszámolót:

.....
.....

- 2) **Felkéri** a Társulás Társulási Tanácsa Elnökét, hogy az átdolgozott beszámolót készítse el, és azt terjessze a Képviselő-testület elé.


Felelős: Polgármester

Határidő: 2022. szeptember 30.

A határozatot kapják:

- 1) Polgármester (helyben),
- 2) Jegyző (helyben),
- 3) Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Szilárdhulladék-gazdálkodási Társulás (székhelyén).

Ellenőrizte:


Feketéné dr. Lázár Emese
aljegyző

Az előterjesztés és a határozati javaslatok törvényességi szempontból megfelelnek.

Vásárosnamény, 2022. június 16.




dr. Deák Ferenc
jegyző

SZAKMAI BESZÁMOLÓ

a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás és költségvetési szervének 2021. évi tevékenységéről, feladatainak ellátásáról és tapasztalatairól

I. A Társulás neve: **Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás** (továbbiakban: **BEREGTÖT**)

Települési önkormányzatok száma: 26 (Vásárosnamény Város, Tarpa Nagyközség és 24 Község)

2021. évi összlakosság szám: 33 118 fő

1. **A társulás célja:** a jogszabályban meghatározott Vásárosnamény székhelyű kistérség önkormányzatainak képviselő-testületei – a Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) k. pontja és Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (Mötv.) 87. §-ban kapott felhatalmazás alapján – önkéntesen és szabadon, egyenjogúságuk, a kölcsönös előnyök, valamint az arányos teherviselés elvének tiszteletben tartásával társulnak, önálló jogi személyiséggel rendelkező többcélú kistérségi társulást hoznak létre abból a célból, hogy együttműködésükkel, forrásaik legoptimálisabb felhasználásával
 - a. feladataikat hatékonyabban, célszerűbben, gazdaságosabban tudják ellátni,
 - b. a járás területének összehangolt fejlesztését (különösen: fejlesztési tervek, programok, pályázatok készítését, megvalósítását) előmozdítsák,
 - c. a járási önkormányzati közszolgáltatások színvonalát emeljék, fejlesszék, szervezzék, s ezzel a kistérség lakói az önkormányzatok által nyújtott és nyújtandó közigazgatási és egyéb közszolgáltatásokhoz a lehető legteljesebb körben, az elérhető legjobb színvonalon juthassanak hozzá,
 - d. önkormányzati intézményeket közösen tartsanak fenn, működtessenek,
 - e. biztosítsák a településfejlesztés összehangolását,
 - f. a központi költségvetés által a társulás létesítéséhez és működéséhez nyújtandó ösztönöző pénzügyi kedvezményeket igénybe tudják venni, s ezzel az említett célok eléréséhez, feladatok ellátáshoz forrásaikat ki tudják egészíteni.
2. **A BEREGTÖT székhelye:** 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron út 1. szám
3. **A BEREGTÖT telephelye:** 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron út 3. szám

E-mail: [beregto1@ent.hu](mailto:beregtot1@ent.hu), beregto@namenynet.hu

Adószáma: 15445397-1-15,

Bankszámlaszám: 11744065-15445397

Kincstári nyilvántartási szám: 445397

➤ **A Társulási Tanács elnöke:** Filep Sándor, Vásárosnamény Város Polgármestere

➤ **A Társulási Tanács Alelnökei:**

Szűcs Bertalan, Tiszavid Község Polgármestere

Hézsér Ákos Pálné, Csaroda Polgármestere

➤ **A Társulási Tanács Elnöksége:**

Filep Sándor, Vásárosnamény Város Polgármestere, az Elnökség elnöke

Daróczi Gábor, Barabás Község Polgármestere

Szűcs Bertalan, Tiszavid Község Polgármestere

Hézsér Ákos Pálné, Csaroda Polgármestere

Lakatos József, Tiszaadony Polgármestere

➤ **A Társulási Tanács Pénzügyi Bizottságának tagjai:**

Daróczi Gábor pénzügyi bizottság elnöke

Tiba Péter pénzügyi bizottság tagja

Kazsuk Csaba pénzügyi bizottság tagja

➤ **A Kistérségi Fejlesztési Iroda Irodavezetője:**

Nagy Tímea, a BEREGTÖT KFI közalkalmazottja (határozott időre)

II. **Az alapított költségvetési szerv: Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Irodája**

➤ **Székhelye:** 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron út 1. szám

➤ **Alapításának ideje:** 2005. 02. 17. napja, a 2/2005 (II. 17.) TT. számú határozattal.

➤ **Illetékessége, működési köre:** Aranyosapáti, Barabás, Beregdaróc, Beregsurány, Csaroda, Gelénes, Gemzse, Gulács, Gyüre, Hetefejércse, Ilk, Jánd, Kisvarsány, Lónya,

Márokpapi, Mátyus, Nagyvarsány, Olcsva, Tarpa, Tákos, Tiszaadony, Tizsakerecseny, Tiszaszalka, Tiszavid, Vámosatya, Vásárosnamény települések közigazgatási területe.

- **Működésének időtartama:** határozatlan ideig tartó.
- **Szakmai alaptervékenysége:** A Társulási Megállapodásban rögzített célok és feladatok a következők: belső ellenőrzés, területfejlesztés, gyermekjóléti szolgálat, háziorvosi ügyelet, bölcsődei alapellátás.
- Jogállása: önálló jogi személyként működő, önálló gazdálkodási jogkörrel rendelkező költségvetési szerv.
- Fenntartója: **BEREGTÖT**
- Felügyeleti szerve: **BEREGTÖT Társulási Tanácsa**

III. A BEREGTÖT folyamatban lévő pályázatai

1. **„Építsünk együtt a biztos alapokra” - legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban”** elnevezésű, **EFOP-1.4.2-16-2016-00007** azonosító számú projekt. Benyújtásával a TÁMOP-5.2.3. számú elődprojekt elért eredményeit kamatoztatva, tovább folytatva járul hozzá a Nemzeti Stratégia célkitűzéseinek Vásárosnaményi Járás szintjén történő érvényesítéséhez, megvalósításához, mégpedig azáltal, hogy a hátrányos helyzetű, szegénységben élő vagy szegénységgel veszélyeztetett Járási lakosság számára szolgáltatásszervezéssel, kapacitásbővítéssel, fejlődést segítő programok megvalósításával lehetőséget ad a társadalmi és szociális felzárkózásra.

A projekt megvalósítására nem jön létre konzorcium, tekintettel arra, hogy a Társulás összetételéből adódóan önmagában is egyfajta konzorciumnak tekinthető. A projekt megvalósításának helyszíne: Vásárosnamény Járás közigazgatási területe, a járás 28 településének önkormányzatával közösen valósítja meg a projektet.

A helyi igényekre és szükségletekre reagálva a projekt keretében megvalósuló fejlesztéseink **átfogó célja** a 2007-2013 közötti programozási időszakban indított **integrált térségi gyermekprogramok továbbfejlesztése, újabb célterületekre való kiterjesztése** az alábbi **specifikus célok** elérésével:

- a szegénység csökkentése érdekében családi gazdálkodási stratégiák átalakítása, jövőkép kialakítása, a szegény családokban élő gyerekek fokozott támogatása,

szocializációjuk segítése; körükben a Biztos Kezdet szemlélet átadása, elmélyítése, elterjesztése,

- az alacsony képzettség hosszú távú csökkentése, a hátrányos helyzetű gyerekek iskolai és iskolán kívüli képesség- és készségfejlesztése, továbbtanulási arányuk növelése, a korai iskolaelhagyás csökkentése,
- egészségtudatos életmód elterjesztése a hátrányos helyzetű gyerekek és szüleik körében, melynek keretében az egészségi állapot javítása, fiatalok szülései csökkentése, szenvedélybetegségek, egyéb devianciák csökkentése,
- a humán szolgáltatások kapacitásbővítése a támogatott hátrányos helyzetű területeken,
- a szociális, pedagógiai, kulturális, egészségügyi ellátórendszer intézményei közötti együttműködések javítása,
- szakemberek számának növelése, hiányzó szakember-kapacitás pótlása (pl.: iskolapszichológus, szociális munkás, gyógytornász, fejlesztő pedagógus),
- cselekvőképes helyi közösségek kialakítása, önszerveződések ösztönzése és megerősítése.

▶ **A projektmegvalósítás kezdete: 2017.09.01.**

▶ **A projektmegvalósítás befejezése: 2022.08.31.**

A tevékenységek megvalósítását sajnos ebben az évben is nagyban befolyásolta a COVID-19 járvány. Könnyebbséget jelentett a tevékenységek megvalósításában a már kidolgozott módszertanok alkalmazása, valamint a vírus elleni védőoltások megjelenése.

A járvány terjedésének helyi aktualitását figyelembe véve mind a mai napig, ha szükségesnek látjuk alkalmazzuk a hibrid módszert.

2. Az EFOP-2.1.2-16-2017-00013 "Építsünk együtt a biztos alapokra" – legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban projekt infrastrukturális háttérére elnevezésű pályázat

A pályázat megvalósítása 2018. április 03. napjával kezdődött, fizikai befejezés támogatási szerződés szerint 2020. október 30. A szinergikusan kapcsolódó EFOP-1.4.2-16 felhívás tevékenységeinkhez az alábbi infrastruktúra fejlesztések kerültek megvalósításra az EFOP-2.1.2-16-2017-00013 számú konstrukció keretében:

- Közösségi Szolgáltató Tér (Vásárosnamény-Vitka, Damjanich u. 28/a),

- Sószoza a Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsődében (Vásárosnamény, Alkotmány u. 10.)

- **A záró szakmai beszámoló 2021. február 26-án benyújtásra, majd 2021. október 19-én elfogadásra került. A projekt 2021.10.26. nappal az 5 éves kötelező fenntartási időszakba lépett.**

IV. A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Irodája által ellátott közfeladatok

A BEREGTÖT - a megállapodás megkötésétől - **a következő feladatok, hatáskörök** ellátására társul:

- a) **járási területfejlesztési feladat-** és hatáskörök megoldására,
 - b) az egészségügyi alapellátás közös biztosítására, ezen belül **a központi orvosi ügyelet közös szervezésére, fenntartására,**
 - c) a *család- és gyermekjóléti központ*, illetve a család- és gyermekjóléti szolgáltatás (szolgálat) alapellátás **közös szervezésére, fenntartására,**
 - d) a hatályos jogszabályok szerinti **belső ellenőrzési feladatok** ellátásának közös biztosítására,
 - e) **bölcsődei alapellátás közös szervezésére, fenntartására, mely feladatok az alábbiakban kerülnek részletezésre.**
- a. **A járási területfejlesztési feladat- és hatáskörök közös megoldása, melynek célja, hogy a társulás biztosítsa a kistérség területének összehangolt fejlesztését.**

E feladatkörében a BEREGTÖT ellátja a területfejlesztésről és a területrendezésről szóló módosított **1996. évi XXI. külön törvényben** (a továbbiakban: Tftv.) meghatározott feladat- és hatásköröket, különös tekintettel: a járási területfejlesztési feladatok összehangolására, a járási területfejlesztési koncepció elfogadására, közös területfejlesztési programok kialakítására, megvalósítására és az ebben foglaltak megvalósítását szolgáló projektekre. A BEREGTÖT e feladata ellátásával kapcsolatos szabályokat törvény állapítja meg.

b. A központi orvosi ügyelet közös szervezése, fenntartása

A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás a BEREGTÖT KFI-n keresztül látja el a központi orvosi ügyelet fenntartását a Társulási Megállapodás II. fejezet 3/b pontjában foglaltak szerint.

Célja - az egészségügyről szóló a 1997. évi CLIV. törvény szerint -, hogy a betegek érdekében a társult önkormányzatok az egészségügyi szolgáltatók útján napi munkarenden kívül bekövetkező sürgősségi esetekben az egészségügyi ellátás folyamatos igénybevételének lehetőségét biztosítsa.

Az ügyeleti ellátás célja az egészségügyi szolgáltatók napi munkarend szerint; munkaidő befejezésének időpontjától a következő napi munkarend szerinti munkaidő kezdetéig a beteg vizsgálata, egészségi állapotának észlelése, alkalomszerű és azonnali sürgősségi beavatkozások elvégzése, illetőleg fekvőbeteg-gyógyintézetbe történő sürgősségi beutalása, valamint a külön jogszabályokban meghatározott eljárásokban való részvétel.

2007. január 1. napjától a BEREGTÖT fenntartásában kezdte meg működését vásárosnaményi ügyeleti hellyel (4800 Vásárosnamény, Erkel Ferenc u. 1.) a kistérségi központi ügyeleti szolgálat, mely sürgősségi esetekben ellátja a kistérség (21) települését hétköznap du. 16.00 órától másnap reggel 8.00 óráig, illetve munkaszüneti- és ünnepnapokon 24 órás ügyeleti szolgálattal a sürgősségi egészségügyi alapellátásra szorultakat.

- **Jelenlegi működés: 2021. január 01-től a Társulás 10 fő háziorvos, 7 fő szakápoló és 3+1 fő gépkocsivezető alkalmazásával valósítja meg az ügyeleti feladat ellátását,** melynek során mindig két orvos, egy szakápoló és egy gépkocsivezető lát el egy időben ügyeletet oly módon, hogy az ellátást igénylő által lakásra történő hívás esetén is mindig legyen az ügyeleti rendelőben szakorvos.

A feladat ellátásához szükséges Vásárosnamény Város Önkormányzatának tulajdonában lévő, 4800 Vásárosnamény, Erkel F u. 1. szám alatti ingatlan épületrészét képező ügyeleti helyiségeket Vásárosnamény Város Önkormányzata térítésmentesen a BEREGTÖT részére használatra átadta.

A feladat-ellátásra átadott helyiségek rezszi költségei, valamint a karbantartással és felújítással kapcsolatos valamennyi költség a BEREGTÖT-öt terheli.

A működtetéshez szükséges gépjárművet az előírt szakfelszereltséggel, illetve a minimum követelmény szerinti orvosi műszereket és eszközöket a BEREGTÖT biztosítja azáltal, hogy azt részére, Vásárosnamény Város Önkormányzata térítésmentesen használatra átadta.

Az ügyeleti szolgálat működtetésével kapcsolatos pénzügyi-gazdasági, könyvelési, adminisztratív, koordináló feladatokat, az ügyeleti beosztás elkészítését, valamint a rendszeres és folyamatos kapcsolattartást a Megbízó Önkormányzatokkal és a feladatellátásban részt vevő szakalkalmazottakkal és a finanszírozó szervezettel, a Kistérségi Fejlesztési Iroda látja el.

További elképzelések, tervek:

- A központi ügyelet működéséhez szükséges műszerek, eszközök beszerzése folyamatosan történik, a felmerülő igényekhez igazodva, illetve a Kistérségi Fejlesztési Iroda a pályázati lehetőségeket folyamatosan figyeli;
- A központi háziorvosi ügyeleti szolgálat ellátására vonatkozó vállalkozói szerződések felülvizsgálata, módosítása szükség szerint folyamatosan történik
- A későbbiekben – a működési engedély módosítását követően - lehetőség van az orvosok és a szakápolók létszámának bővítésére.

Időszak	Hívásra történt beteglátogatás (esetszám)	Tanácsadás (esetszám)	Ambulancián megjelent betegek (esetszám)	Összesen (esetszám)
2021.01.31- 2021.12.31	186	34	2077	2297

A sürgősségi betegellátó rendszer részeként a Kórház fekvőbeteg ellátásán kívüli sürgősségi ellátást a Szolgáltató és az **OMSZ** együttműködve, a közös diszpécsterszolgálatot együtt működtetve biztosítja, központi orvosi ügyeleti formában.

A sürgősségi betegellátás rendszerének keretében az OMSZ, a Központi Orvosi Ügyelet, valamint a fekvőbeteg ellátást végző Kórház sürgősségi osztálya között Szerződő Felek egységes riasztási rendszert működtetnek. Az OMSZ diszpécsterszolgálati központja egységesen biztosítja a sürgősségi betegellátás és a mentés riasztási rendszerét, mely alkalmas a rendőrség és a tűzoltóság egyidejű elérhetőségére is. Az ügyeletben tevékenykedő orvosok és szakdolgozók egyöntetű véleménye az, hogy az OMSZ diszpécsterszolgálatával történő együttműködés hatékony és szükséges.

Az ellátási terület jelenleg **21 települési önkormányzat** közigazgatási területét fedi le. Az ügyeletei ellátásra kötelezett önkormányzatokkal jó a munkakapcsolat, az ügyeletben részt vevő házi orvosok és ápolók beosztása 3 havonta előre történik az ügyeletvezető által.

Azt mindenképpen **ismételten jelezni kívánjuk, hogy** az ellátási területen magas az idős orvosok aránya, mely előbb-utóbb az ellátásban problémát okozhat. Több településen betöltetlen a házi orvosi állás.

Az orvosok óradíja 2021.01.01-től hétköznap 2.800 Ft/óra, az ápolók esetében 900 Ft/óra. A feladatellátás ezeken a napokon 1 fő orvos, 1 fő ápoló és 1 fő gépkocsivezető bevonásával valósul meg. **Az orvosok és ápolók óradíja ünnepeken megegyezik a hétvégi óradíjjal,** az orvosok esetében ez **2.500 Ft/óra,** az ápolók esetében **1.000 Ft/óra.** A feladatellátás ezeken a napokon 2 fő orvos, 1 fő ápoló és 1 fő gépkocsivezető bevonásával valósul meg.

c. A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda
Család-és gyermekjóléti Központ tevékenysége

A fenntartó adatai

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás
Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

Engedélyes adatai:

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda
Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

Az intézmény megnevezése, címe

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda Család-és gyermekjóléti Központ

Cím: 4800 Vásárosnamény, Rákóczi út 32.

Telefonszám: 45/570-214, Készenléti telefonszám: 06-30/984-67-98

E-mail: beregtot.gyjk@gmail.com

A BEREGTÖT KFI Család-és gyermekjóléti Központot a BEREGTÖT KFI működteti. A BEREGTÖT KFI az esetmenedzsereket, tanácsadókat, óvodai és iskolai szociális segítőköt, asszisztenst foglalkoztat a feladatellátása érdekében. A BEREGTÖT KFI-n belül a család-és gyermekjóléti központ elkülönült szervezeti egységet képez.

A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda Család-és gyermekjóléti Központ működési területe:

A Vásárosnaményi Járás közigazgatási területe. A települések száma: 28.

A szakmai tevékenység bemutatása

A BEREGTÖT KFI Család-és gyermekjóléti Központ a gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése, a gyermek veszélyeztetettségének megszüntetése érdekében a gyermek igényeinek és szükségleteinek megfelelő egyéni és csoportos speciális szolgáltatásokat, programokat nyújt, valamint gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedéshez kapcsolódó, a gyermek védelmére irányuló tevékenységet lát el.

Célunk, hogy segítséget nyújtsunk a Vásárosnaményi járás területén élő személyeknek, családoknak, gyermekeknek és hátrányos helyzetűeknek a meglévő problémáik megoldásához, illetve a problémák megelőzéséhez. Mindezeket a szociális munka módszereinek és eszközeinek felhasználásával, az ellátások biztosításával, közvetítésével, szervezésével és koordinálásával biztosítjuk.

A BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Központ által ellátott feladatok:

A BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Központ egyrészt a gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedésekhez kapcsolódó tevékenységeket lát el, másrészt speciális szolgáltatásokat nyújt.

A hatósági intézkedéshez kapcsolódó feladatok:

Az esetmenedzser javaslatot készít a veszélyeztetettség mértékének megfelelően a gyámhivatal részére a gyermek

- védelembe vételére,
- a megelőző pártfogásának mellőzésére, elrendelésére, fenntartására és megszüntetésére,
- ideiglenes hatályú elhelyezésére,
- nevelésbe vételére,
- családba fogadására,
- harmadik személynél történő elhelyezésének kezdeményezésére,
- családba fogadó gyám kirendelésére,
- tankötelezettsége teljesítésének előmozdítására,
- leendő gondozási helyére vagy annak megváltoztatására,
- után járó családi pótlék természetbeni formában történő nyújtására.

Hatósági intézkedésre tett javaslatok száma felülvizsgálati javaslatok nélkül

Sorszám	Hatósági intézkedés	Hatósági intézkedésre tett javaslatok száma 2021
1	Védelembe vétel	80
2	Megelőző pártfogás	13
3	Ideiglenes hatályú elhelyezés	13
4	Nevelésbe vétel	19
5	Családba fogadás	5
6	Harmadik személynél történő elhelyezés kezdeményezése	2
7	A gyermek gondozási helyének megváltoztatása	3

A hatósági intézkedésre tett javaslatok száma 2021. évben összesen 135 db. volt. A javaslatok számát tekintve látható, hogy - az előző évekhez hasonlóan - a védelembe vételre tett

javaslatok száma a legmagasabb, melyet a nevelésbe vételre tett javaslatok száma követ.

Hatósági intézkedéshez kapcsolódó esetmenedzseri tevékenységben érintettek száma korcsoportok szerint

Életkor	Védelembe vett	Ideiglenes hatállyal elhelyezett	Nevelésbe vett	Utógondozás, szakellátásból kikerült	Összesen
0-2 éves	8	7	17		32
3-5 éves	19	5	30		54
6-13 éves	108	12	124		244
14-17 éves	92		67	4	163
18- éves	11				11

A veszélyeztetettség fő oka a tankötelezettség elmulasztása volt. Ennek háttérében leggyakrabban a gyermek beilleszkedési, magatartási problémái állnak, melyhez gyakran a következetlen szülői nevelés társul. A védelembe vett gyermekek esetében további jelentős veszélyeztető tényezőként jelentkezett a gyermekek elhanyagolása, a szülők és a család nem megfelelő életvitele. Az esetek nagy részében a problémák halmozottan fordulnak elő.

Nagy problémát jelentenek azok az esetek, ahol családi-kapcsolati konfliktusok tapasztalhatók. Mindezek súlyosan veszélyeztetik a gyermek egészséges érzelmi és erkölcsi fejlődését, bizonytalanságot okozva a gyermekek mindennapjaiban.

Veszélyeztetett kiskorúak (0-17 évesek) adatai

Sorszám	okok	az érintett gyermekek száma 2021. év
1	nevelési probléma	68
2	szülők, család életvitele	58
3	családi konfliktus	41

4	gyermek elhanyagolása	62
5	elégtelen lakáskörülmények	12
6	gyermeki családon belüli fizikai bántalmazása	2
7	tankötelezettség elmulasztása (50 tanóra és egyéb)	142
8	magatartás- vagy tanulási zavar	6
9	tartós betegség	3
10	fogyatékoság	1

A szakmai tevékenység végzését a pandémiás helyzet 2021. évben is megnehezítette. A hatósági intézkedésekhez kötött esetekben a kapcsolattartás módja megváltozott. Az érintett személyekkel a kapcsolattartás általában telefonon keresztül valósult meg. Az esetmegbeszélések, esetkonferenciák megtartása elektronikusan vagy telefonos formában valósulhatott meg.

**Hatósági intézkedéshez kapcsolódó esetmenedzseri tevékenységben érintettek száma
Vásárosnaményban**

Gondozottak száma	Védelembbe vett	Ideiglenes hatállyal elhelyezett	Nevelésbe vett	Utógondozás, szakellátásból kikerült	Összesen
Település neve					
Vásárosnamény	32	2	41		75

A gyermekvédelmi gondoskodás keretébe tartozó hatósági intézkedés alatt álló gyermek esetében a BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Központ szolgáltatásait a gyámhivatal, illetve a bíróság határozata alapján kell biztosítani. Az esetmenedzserek a BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítőivel, az érintett szakemberekkel együttműködve nyújtanak komplex segítséget a problémák megoldása érdekében.

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ speciális szolgáltatásai

Kapcsolattartási ügyelet: Az elmúlt évben a kapcsolattartási ügyeletet 18 fő vette igénybe.

Készletléti szolgálat: A 2021. évben mindösszesen 1 hívás érkezett. Azonnali beavatkozást igénylő helyzet nem történt.

Szociális diagnózis: A szociális diagnózis a jelzőrendszer, a család és gyermekjóléti szolgálat jelzése alapján, vagy az ügyfél saját kérésére készíthető el, melyhez szükséges az ügyfél beleegyezése és együttműködése. Elősegíti az ügyfél szükségleteinek és lehetőségeinek széleskörű és komplex felmérését.

Jogi tanácsadás: Az intézmény működési rendje szerint előre egyeztetett időpontban jogász szakember áll rendelkezésre tanácsadás céljából. A szolgáltatás igénybevétele térítésmentes.

Óvodai és iskolai szociális segítő tevékenység

Az óvodai és iskolai szociális segítő szolgáltatás a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében a szociális segítő munka eszközeivel támogatást nyújt a köznevelési intézménybe járó gyermeknek, a gyermek családjának és a köznevelési intézmény pedagógusainak. Egyéni, csoportos és közösségi szociális munkát végez, valamint gyermek és ifjúságvédelmi feladatokat lát el.

Leggyakrabban előforduló problémák, melyek megoldásához segítséget nyújtottak: magatartás problémák, óvodai, iskolai hiányzások, közösségbe való beilleszkedési nehézségek, iskolai konfliktusok.

Az EFOP-1.4.2-16-2016-00007 azonosító számú, „Építsünk együtt a biztos alapokra” – legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban elnevezésű projekt keretében megrendezésre kerülő Esetmegbeszélés jellegű megbeszéléseken az esetmenedzserek és az óvodai és iskolai szociális segítők rendszeresen részt vehettek.

Az együttműködést segítő szakmai hálózat a szakemberek közötti hatékony együttműködést segíti. A projekt célkitűzései között központi helyen szerepel a szakemberek számának növelése, a hiányzó szakember-kapacitás pótlása. A gyermekek veszélyeztetettségének megszüntetésére nagy segítséget jelentett a pszichológiai tanácsadás igénybevételének lehetősége a projekt keretein belül. Az életút koordinátor tevékenysége szintén kapcsolódik a szakmai munkánkhoz a gyermekek iskolai lemorzsolódásának megelőzése terén.

A Krízisalapból történő támogatás igénylésének lehetősége a rendkívüli élethelyzetbe sodródott családok részére, a váratlan élethelyzetek áthidalására nyújtott gyors, hathatós támogatást több alkalommal is.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések):

Megfogalmazott cél	Elérni kívánt hatás	Felelős
veszélyeztetettségének korai felismerése	A gyermekek veszélyeztetettségének korai felismerése érdekében a jelzőrendszeri tagokkal való együttműködés erősítése.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ, Jelzőrendszeri tagok
kortárs és iskolai erőszak megelőzése	Bűnmegelőzési együttműködés erősítése, megelőzendő a kortárs és iskolai erőszakot. A közös, folyamatos munkakapcsolat a megelőzés tekintetében fontos tényező. Hasznosak a különféle eladások, felvilágosító beszélgetések lebonyolítása.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ, Jelzőrendszeri tagok
iskolai lemorzsolódás megelőzése, csökkentése	A nem tanköteles korú gyermekek oktatási rendszerből való kiesése, lemorzsolódásának csökkentése, melynek háttérében a csavargás, társadalmi normák megszegése, kortárs csoport negatív hatása, korai párkapcsolat és gyermekvállalás, valamint a családi támogató háttér hiánya áll.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ, Jelzőrendszeri tagok
a jelzőrendszer munkájának segítése	A gyermekek veszélyeztetettségének korai felismerése érdekében a jelzőrendszeri tagokkal való kapcsolat szorosabbra fűzése, gyakoribb személyes együttműködés.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ,
család-és gyermekjóléti	A problémák hatékony megoldása érdekében a	BEREGTÖT KFI

szolgálatok munkájának támogatása	javaslatok közös megbeszélése, a megvalósításukhoz szükséges intézkedések együttes átgondolása.	Család-és Gyermekjóléti Központ,
igazolatlan mulasztások visszaszorítása	Az igazolatlan mulasztások hátterében leggyakrabban a szülői kontroll hiánya, a nem megfelelő nevelési attitűd, a tanulás értéként való elfogadásának hiánya áll, a szülők alacsony iskolázottsága áll. Ezekben a családokban a családi pótlék folyósításának megszüntetése már gyakorta nem éri el a kellő hatást, nm jelent visszatartó erőt. A gyermekek érdekében hasznosak lehetnek a különféle előadások, egyéni, csoportos beszélgetések.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ,
a családon belüli erőszak visszaszorítása és megelőzése	A veszélyeztető tényezők korai felismerésével, az áldozattá válás folyamatának, a gyanújelek minél fiatalabb korban történő megismertetésével a jövőben csökkenhet az áldozatok száma. A team munka, a szoros együttműködés a szakemberek részéről elengedhetetlen.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Központ, Jelzőrendszeri tagok

d. A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda Család-és gyermekjóléti Szolgálat tevékenysége

A fenntartó adatai

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás
Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

Engedélyes adatai:

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda
Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

A szolgálat megnevezése

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda Család-és gyermekjóléti Szolgálat

Az ellátottak számára nyitva álló helyiség

4800 Vásárosnamény, Szabadság tér 9.

4826 Olcsva, Kossuth út 1.

4841 Jánd, Tisza út 1.

4933 Beregsurány, Rákóczi út 1.

4934 Beregdaróc, Szabadság út 86/b.

Telefonszám: 45/448-034

Készenléti telefonszám: 06-30/984-70-83

E-mail: beregtot.gyjsz@gmail.com

A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda Család-és Gyermekjóléti Szolgálat ellátási területe Vásárosnamény Város Közigazgatási területe, valamint Olcsva, Jánd, Beregsurány és Beregdaróc települések.

Személyi feltételek

A feladatokat 2021. január 01. napjától 2021.12.31. napjáig főállásban három fő családsegítő látta el.

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat feladatai

A Család-és Gyermekjóléti Szolgálatot a BEREGTÖT KFI működteti.

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat ellátja az 1997. évi XXXI. törvény a gyermekeink védelméről és a gyámügyi igazgatásról (továbbiakban: Gyvt.) szóló 39.§. (2), (3),(4) bekezdése, 40.§-a, és az 1993. évi III. törvény a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról (továbbiakban Szt.) szóló 64.§-a szerinti feladatokat.

A Gyvt. 39.§. (2) alapján a gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek testi, lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a gyermek veszélyeztetettségének megelőzése érdekében

- a veszélyeztetettséget észlelő és jelző rendszer működtetése, a nem állami szervezetek, valamint magánszemélyek részvételének elősegítése a megelőző rendszerben,

- a veszélyeztetettséget előidéző okok feltárása és ezek megoldására javaslat készítése,
- a Gyvt. 17. § (1) bekezdésében meghatározott személyekkel és intézményekkel való együttműködés megszervezése, tevékenységük összehangolása,
- tájékoztatás az egészségügyi intézményeknél működő inkubátorokból, illetve abba a gyermek örökbefogadáshoz való hozzájárulás szándékával történő elhelyezésének lehetőségéről.

A gyermekjóléti szolgáltatás feladata a kialakult veszélyeztettség megszüntetése érdekében

- a gyermekkel és családjával végzett szociális munkával (a továbbiakban: szociális segítőmunka) elősegíteni a gyermek problémáinak rendezését, a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozását,
- a családi konfliktusok megoldásának elősegítése, különösen a válás, a gyermekelhelyezés és a kapcsolattartás esetében,
- kezdeményezni
- egyéb gyermekjóléti alapellátások önkéntes igénybevételét és azt szükség esetén személyes közreműködéssel is segíteni,
- szociális alapszolgáltatások igénybevételét,
- egészségügyi ellátások igénybevételét,
- pedagógiai szakszolgálatok igénybevételét,

A 15/1998. (IV. 30.) NM rendelet 6. § (2) bekezdése szerint a családsegítés és gyermekjóléti szolgáltatás a feladatait tájékoztatás nyújtásával, szociális segítőmunkával, ezen belül a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézmények szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 1/2000. (I. 7.) SZCSM rendelet 2. § 1) pont *lb*) alpontja szerinti esetkezeléssel, valamint más személy, illetve szervezet által nyújtott szolgáltatások, ellátások közvetítésével látja el.

Tájékoztatási feladatok

A család- és gyermekjóléti szolgálat tájékoztatási feladatai körében szociális és egyéb információs adatokat gyűjt, és tájékoztatja

- a) a szülőt, illetve - ha azt a gyermek védelme szükségessé teszi önállóan, a törvényes képviselő tudomása nélkül is, fejlettségétől függően - az ítélőképessége birtokában

lévő gyermeket mindazon jogokról, támogatásokról és ellátásokról, amelyek összefüggésben állnak a gyermek testi, lelki egészségének biztosításával, családban történő nevelkedésének, vagy a gyermek számára szükséges védelem biztosításának elősegítésével,

- b) a válsághelyzetben lévő várandós anyát az őt, illetve a magzatot megillető jogokról, támogatásokról és ellátásokról,
- c) a születendő gyermeke felnevelését nem vállaló, válsághelyzetben lévő várandós anyát a nyílt és a titkos örökbefogadás lehetőségéről, joghatásairól, valamint a nyílt örökbefogadást elősegítő közhasznú szervezetek, illetve a nyílt örökbefogadást elősegítő és a titkos örökbefogadást előkészítő területi gyermekvédelmi szakszolgálatok tevékenységéről és elérhetőségéről, és
- d) az örökbefogadó szülőt az örökbefogadás utánkövetése körében igénybe vehető szolgáltatásról, és segíti az utánkövetést végző szervezet felkeresését.

Szociális segítőmunka

A család- és gyermekjóléti szolgálat a szociális segítőmunka keretében:

- segíti az igénybe vevőket a családban jelentkező működési zavarok ellensúlyozásában, a családban élő gyermek gondozásában, ellátásának megszervezésében,
- az igénybe vevő szükségleteinek kielégítése, problémájának megoldása, céljai elérése érdekében számba veszi és mozgósítja az igénybe vevő saját és környezetében jelentkező erőforrásait, továbbá azokat a szolgáltatásokat, amelyek bevonhatók a célok elérésébe, újabb problémák megelőzésébe,
- koordinálja az esetkezelésben közreműködő szakemberek, valamint a közvetített ellátásban, szolgáltatásban dolgozók együttműködését,
- az eset szerinti aktuális probléma megoldásában érintett összes szakember és a család- és gyermekjóléti központ bevonásával, a közös problémadefiniálás, a vállalt feladatok tisztázása, a segítő folyamat együttes megtervezése érdekében esetmegbeszélést, illetve - az előbbieket mellett - a család problémában, illetve a megoldásában érintett tagjainak, a lehetséges támaszt jelentő személyeknek, továbbá korától, érettségétől függően az érintett gyermeknek a részvételével esetkonferenciát szervez,
- a szolgáltatást igénybe vevő személy, család, illetve gyermek és szülő (törvényes képviselő) közreműködésével szükség szerint, de legalább hathavonta értékeli az esetkezelés eredményességét, és
- közreműködik a válsághelyzetben lévő várandós anya problémáinak rendezésében.

Ellátások, szolgáltatások biztosítása

A család- és gyermekjóléti szolgálat az ellátásokhoz, szolgáltatásokhoz való hozzájutás érdekében:

- a) folyamatosan figyelemmel kíséri az érintett személyt, illetve családot veszélyeztető körülményeket és a veszélyeztetett személy, illetve család szolgáltatások és ellátások iránti szükségleteit,
- b) a más személy, illetve szervezet által nyújtott szolgáltatások, ellátások közvetítése érdekében együttműködik a területén található szolgáltatókkal, segítséget nyújt a szolgáltatások, ellátások igénylésében,
- c) a válsághelyzetben lévő várandós anyát segíti a támogatásokhoz, ellátásokhoz, szükség esetén a családok átmeneti otthonában igénybe vehető ellátáshoz való hozzájutásban,

- d) segíti a gyermeket, illetve a családját az átmeneti gondozáshoz való hozzájutásban, az átmeneti gondozást szükségessé tevő okok megszüntetésében, illetve elősegíti a gyermek mielőbbi hazakerülését.

Amennyiben a család- és gyermekjóléti szolgálat a család- és gyermekjóléti központ szakmai támogatását igényli, vagy a család- és gyermekjóléti központ feladatkörébe tartozó szolgáltatás, intézkedés szükségessége merül fel, esetmegbeszélést kezdeményez.

A gyermeket fenyegető közvetlen és súlyos veszély esetén a család- és gyermekjóléti szolgálat haladéktalanul, a család- és gyermekjóléti központ értesítése mellett, közvetlenül tesz javaslatot a hatóság intézkedésére.

Az észlelő-és jelzőrendszer megszervezése, működtetése és koordinálása a család-és gyermekjóléti szolgálat feladata.

Az éves tanácskozás a településszintű jelzőrendszeri hálózat működésének minden tag részvételével elkészített írásbeli beszámolókon alapuló éves helyzetfeltárása, és annak rendszerezett visszacsatolása a szakma, a fenntartó, a helyi közösség számára.

A 15/1998. (IV. 30.) (NMr. 9.§ (5) bekezdés értelmében előírt éves szakmai tanácskozást követően az éves jelzőrendszeri intézkedési terv elfogadásra került, mely tartalmazza a jelzőrendszeri tagok írásos beszámolójának tanulságait, az előző évi intézkedési tervből megvalósult elemeket, az éves célkitűzéseket, és a településre vonatkozó célok elérése és a jelzőrendszeri működés hatékonyságának javítása érdekében tervezett lépéseket.

Családsegítés

A családsegítés a szociális vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzetek miatt segítségre szoruló személyek, családok számára az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, a krízishelyzet megszüntetése, valamint az életvezetési képesség megőrzése céljából nyújtott szolgáltatás.

A szolgáltatások igénybevételének módja és feltételei, a szolgáltató és az igénybe vevő közötti kapcsolattartás módja

A Család-és gyermekjóléti Szolgálat szolgáltatásait:

- önkéntesen vehetik igénybe az egyének, gyermekek és szüleik vagy gondozóik, illetve cselekvőképességükben korlátozott személyek,

- a jelzőrendszer jelzését kezdeményezzük a kapcsolatfelvételt,
- a hatóság (gyámhivatal) kötelezi az egyént, a gyermeket, a szülőt a szolgáltatás igénybevételére.
- igénybevétele térítésmentes.

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat szakmai tevékenységei között magas számban fordul elő a tanácsadás, a segítő beszélgetés és az ügyintézéshez segítségnyújtás, illetve az információnyújtás. A családsegítőkhöz a kliensek jellemzően információkéréssel, hivatalos ügyek intézéséhez való segítségnyújtás, illetve anyagi nehézségek miatt fordulnak. Az ügyfelek sok esetben járatlanok az ügyintézésben, mely az alacsony iskolai végzettséggel összefüggésbe hozható. Az információnyújtás és a családlátogatások számát jelentősen emeli, hogy a BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat havonta személyesen tájékoztatja a Rászoruló Személyeket Támogató Operatív Program keretein belül élelmiszert és alapvető fogyasztási cikket tartalmazó csomagra jogosultakat a csomagosztás időpontjáról. A családlátogatás a szociális munka egyik legfontosabb tevékenysége, az esetkezelés folyamatának szerves része.

A szolgálatnál megjelent igénybe vevő személyek száma nem és korcsoport szerinti megosztásban 2021-es év vonatkozásában

sorszám	igénybevétel módja	Nem, életkor	0-2	3-5	6-13	14-17	18-24	25-34	35-49	50-61	62 éves és idősebb	családok száma
			éves									
1	együtműködési megállapodás alapján	férfi	2	4	15	12	-	2	5	1	-	28
2		nő	3	2	9	11	1	9	7	2	2	
3		összesen		5	6	24	23	1	11	12	3	
4	nem együtműködési megállapodás alapján	férfi		1	6	4	3	5	11	6	8	145
5		nő	1	3	6	4	15	33	28	21	14	
6		összesen		1	4	12	8	18	38	39	27	

*A BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Szolgálat saját adatai alapján készített táblázat

A szolgáltatást igénybe vevő családoknál a kiskorúak elhanyagolása és ebből is az oktatási nevelési elhanyagolás miatt voltak a legmagasabb számban veszélyeztetettek. Ezen kívül az, életviteli, családi- kapcsolati konfliktus, gyermeknevelési problémák, magatartászavar és egyéb problémák voltak a veszélyeztetettség okai. A táblázatból megfigyelhető, hogy az együttműködési megállapodás útján jelenlévő családoknál halmozott problémák fordulnak elő. Fő problémát tekintve kiemelkedő helyen volt 2021-es évben az életviteli probléma. A családoknál a fő probléma típus mellett megjelennek más nehézségek is, melyek befolyásolják a segítő tevékenység időtartamát és minőségét.

2021 évben küldött jelzések száma Szolgálatunk felé Vásárosnamény településre vonatkozóan

sorszám	megnevezés	0-17 évesekkel kapcsolatban megküldött jelzések száma	Nagykorú személyekkel kapcsolatban megküldött jelzések száma
1.	egészségügyi szolgáltató	2	2
2.	ebből (1-ből): védőnői jelzés	2	2
3.	személyes gondoskodást nyújtó szociális szolgáltatók	-	-
4.	ebből (0-3 ból): Család-és gyermekjóléti Központ	-	-
5.	köznevelési intézmény	39	-
6.	állampolgár, gyermek és felnőtt érdekeit képviselő társadalmi szervezet	2	-
	Ügyészség, bíróság	-	1
7.	járási hivatal gyámhivatala	-	-
8.	rendőrség	3	-
9.	összesen	46	4
10.	a jelzésekkel érintett személyek száma	46	4

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat felé a legtöbb jelzés a köznevelési intézményektől érkezett. Ezen kívül az egészségügyi szolgáltatók, rendőrség is jelzéssel élt Szolgálatunk felé. Jelzéssel és kezdeményezéssel bármely állampolgár, gyermek és felnőtt érdekeit képviselő társadalmi szervezet is élhet. A névtelen vagy a neve elhallgatását kérő állampolgárok jelzése is minden esetben alapos kivizsgálásra kerül. 2021-es évben két jelzés érkezett állampolgár, gyermek és felnőtt érdekeit képviselő társadalmi szervezet irányából. A jelzés beérkezését követően Szolgálatunk alapos kivizsgálást követően mérlegeli, hogy indokolt-e a család alapellátásban történő gondozása vagy szüksége-e más hatósági intézkedés kezdeményezése a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében. A 2021-es évben az ügyészség is élt jelzéssel, mely hozzátartozók közötti erőszak miatt történt.

Egyéb feladatok

- **Gyermekétkeztetés igénybevételéhez segítségnyújtás**
- **Információ és segítségnyújtás élelmiszer csomagostással kapcsolatban**
- **Környezettanulmány készítése**

A BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat működése a járványügyi helyzet és a veszélyhelyzet ideje alatt

A 2021-as év járványhelyzet ideje alatt az együttműködési megállapodás kapcsán jelenlévő családoknál a családsegítők rendszeresen érdeklődtek a családok helyzetéről és folyamatos tájékoztatást nyújtottak a családok részére. A családlátogatások szüksége esetén az előírt védőfelszerelések használatával kereshették fel a családot a lakóhelyén a veszélyeztetettség megelőzése érdekében.

BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Szolgálat együttműködései:

Az EFOP-1.4.2-16-2016-00007 azonosító számú, „Építsünk együtt a biztos alapokra” – legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban elnevezésű pályázat lehetőséget biztosított a térségben élők számára: pszichológiai megsegítésre, tanácsadói szolgáltatásra, pályaorientációs tanácsadásra, jövedelem-gazdálkodási és pénzgazdálkodási tanácsadásra stb. A pályázat további lehetőséget nyújt a krízis helyzetbe kerülő családok megsegítésére. A segítség milyenségét és mértékét a pályázat keretein belül működő Gyerekesély bizottság dönti el. Az eljárást kezdeményezheti a krízishelyzetben lévő család bármely tagja, illetve a jelzőrendszeri tagok, akik kapcsolatban állnak a családdal.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések)

2021. február 25. napján az Éves jelzőrendszeri tanácskozáson megfogalmazott javaslatok, célok:

megfogalmazott cél	elérni kívánt hatás	felelős
Segítő szakemberek/ segítségbe bevont további segítők közötti esetmegbeszélés rendszeresége.	A gyermekek veszélyeztetettségének megszüntetése érdekében továbbra is kiemelkedő fontosságú a hatékonyabb együttműködést. A jelzőrendszer tagjaival való együttműködést nehezítik a pandémiás időszakok. Megoldást a jelent az online, telefonos esetmegbeszélés, esetkonferencia, szakma közti beszélgetések, kerekasztal, egymás munkájának megismerése, egymás kompetenciájának megismerése. Konfliktusmegoldó, feszültségoldó foglalkozások.	BEREGTÖT KFI Család – és Gyermekjóléti Szolgálat, jelzőrendszeri tagok
A prevenció érdekében továbbra is folytatni kell a város területén a korábbi programokat.	Bűnmegelőzési fórumokat, drog-prevenciók és egészségügyi felvilágosító előadásokat, DADA programot folytatni kell. A preventív foglalkozások közös prezentálása.	BEREGTÖT KFI Család – és Gyermekjóléti Szolgálat, Rendőrség
A BEREGTÖT KFI Család- és Gyermekjóléti Szolgálat ellátási		BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti

területén folyamatban lévő pályázatok /pályázati lehetőségek kiaknázása		Szolgálat
Interdiszciplináris működés kialakítása:	<p>Az intézmények közötti szakmai munka, és párbeszéd javítása, esetmegbeszélések számának növelése, ami törvényi kötelezettség is, annak megtartása, több esetkonferencia létrehozása. Gyakoribb megbeszélések a helyi problémáktól függetlenül.</p> <p>Az EFOP-1.4.2-16-2016-00007 azonosító számú, „Építsünk együtt a biztos alapokra” – legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban elnevezésű pályázat a folyamatos lehetőséget biztosít Szakmaközi megbeszélésre, ahol a jelenlévők folyamatosan új ismertekkel bővíthetik tudásuk, melyet a mindennapi munka folyamán hasznosítani tudnak.</p>	BEREGTÖT KFI Család –és Gyermekjóléti Szolgálat, jelzőrendszeri tagok
Gyermekvédelmi ellátórendszer új felállításának megismertetése	Kompetencia határok és szakmai tevékenységek meghatározása az észlelő és jelzőrendszeri tagok számára.	BEREGTÖT KFI Család - és Gyermekjóléti szolgálat, jelzőrendszeri tagok
Kora gyermekkori problémák felismerése és kezelése	Korai fejlesztést végző szakemberekkel való együttműködés javítása és fenntartása.	BEREGTÖT KFI Család - és Gyermekjóléti Szolgálat, pedagógiai Szakszolgálat

Pszichológusok tevékenységének kiterjesztése.	Tervezett csoportok működtetése, (szorongó, tanulási képességjavító, szülőcsoport, munkanélküliekkel, és adósságkezelési csoportok), annak érdekében, hogy a klienseket minél szélesebb körben tudjuk segítő tevékenységbe.	BEREGTÖT KFI Család – és Gyerekjóléti Szolgálat, Pszichológus Nevelési Tanácsadó, jelzőrendszeri tagok
Szabadidős tevékenységek bővítése,	Nyári tábor, ifjúsági klub létrehozása, alternatív programokba bevonni a fiatalokat.	BEREGTÖT KFI Család – és Gyerekjóléti Szolgálat

e. Belső ellenőrzés helye és feladata a Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulásnál:

A Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás (a továbbiakban: BEREGTÖT) tagjai a Társulás keretei között közösen biztosítják a jogszabály által kötelezően előírt **belső ellenőri feladatok ellátását**. Ennek keretében a BEREGTÖT belső ellenőrzési feladatellátásában 2021-ben részt vevő települési önkormányzatok esetén a belső ellenőri feladatokat 1 fő függetlenített belső ellenőr látja el, beleértve a belső ellenőrzési vezető jogszabályban meghatározott feladatait is.

Az együttműködés célja, hogy a Társulás **hatékonyabban, szakszerűbben és költségtakarékosabban biztosítsa** a belső ellenőrzési feladatellátásában részt vevő települési önkormányzatok, nemzetiségi önkormányzatok, azok közös önkormányzati hivatalainak, költségvetési szerveinek **belső ellenőrzését**, valamint a társulás, illetve költségvetési szerve felügyeleti jellegű ellenőrzését. Ezzel kistérségi szinten egységes belső ellenőrzési rendszer kialakításáról, működtetéséről, a szükséges forrásoknak a társulás keretében történő biztosításáról, a belső ellenőrzési feladat közös ellátásáról gondoskodtak. A belső ellenőr a belső ellenőrzési tevékenységet a vonatkozó hatályos jogszabályok, a belső ellenőrzésre vonatkozó magyarországi és nemzetközi standardok, az államháztartásért felelős miniszter által közzétett módszertani útmutatók, valamint a BEREGTÖT Belső Ellenőrzési Kézikönyve alapján végezte.

Vásárosnaményban 2021. évben elvégzett ellenőrzés tárgya: a költségvetés tervezésének, teljesítésének teljesítmény ellenőrzése, kiemelt figyelemmel az adók és adók módjára végrehajtandó köztartozások vizsgálata

f. bölcsődei alapellátás közös szervezése, fenntartása

Intézmény neve, elérhetősége:

BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde

Cím: 4800 Vásárosnamény, Alkotmány út 10.

A fenntartó adatai

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás

Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Á. utca 1.

Engedélyes adatai:

Beregi Többcélú Kistérségi Önkormányzati Társulás Kistérségi Fejlesztési Iroda

Székhely: 4800 Vásárosnamény, Tamási Áron utca 1.

BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde 2016.08.01-én nyitotta meg kapuit a gyermekek és szüleik előtt. 2017. óta teljes létszámmal és folyamatos várólistával működik az intézmény. A bölcsődébe járó gyerekek a következő településekről érkeztek: Vásárosnamény, Jánd, Tiszaadony, Tiszaszalka, Olcsva, Gyüre, Kisvarsány, Nagyvarsány és Ilk. A védőnőkkel jó kapcsolatot ápolunk, olykor ők maguk javasolják, ha úgy látják, hogy a gyermek egészséges fejlődését elősegítené az intézmény. Az előző években elballagott gyermekek többségének testvére született, akiket szüleik a magas színvonalú és jó hírnevű bölcsődénkbe szeretnék iratni.

A bölcsődében a nevelési-, gondozási év szeptember 1-től a következő év augusztus 31-ig tart, így 2021. szeptember 1-től 18 új gyermek kezdte meg a beszokást.

Az alábbi táblázatokban megtekinthetők a bölcsődébe járó rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, illetve a nagycsaládos gyermekek aránya.

**A BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsődébe járó gyermekek száma:
2021. január 1-től**

	Összlétszám	RGYK	Nagycsaládban élő
Vásárosnamény	19 fő	0 fő	2 fő
Más településről	7 fő	1 fő	1 fő

**A BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsődébe járó gyermekek száma
2021.szeptember 1-től**

	Összlétszám	RGYK	Nagycsaládban élő
Vásárosnamény	20 fő	1 fő	3 fő
Más településről	6 fő	0 fő	1 fő

2021. januárjában 26 gyermek gondozása valósult meg.

2021. januárjában a Bambi csoport teljes kihasználtsággal (2 év feletti) 14 fővel működött. A Micimackó csoportban került kialakításra a 2021/2022-es nevelési évben egy kisebb létszámmal működő 12 fős vegyes csoport, mivel ebben a csoportban sok gyerek még nem érte el a második életévét.

Minden szülő a munkába való elhelyezkedése miatt választotta gyermeke számára a bölcsődei ellátást. Bölcsődénkben jelenleg is várólista van. 2022. szeptemberére már 9 fő jelezte, hogy szeretné elkezdni a bölcsődei nevelési évet.

Mindkét csoportszobában folyamatos napközbeni használatban van az ultrahangos diffúzor különböző levegő fertőtlenítő olajokkal, valamint a levegőtisztító készülékek, melyek hatékonyan csökkentik a baktériumok és vírusok mennyiségét a beltéri levegőben. Tanúsítvány igazolja, hogy a készülék kiszűri a levegőből a cseppfertőzéssel terjedő mikroorganizmusokat, mint amilyen a SARS-CoV-2 is. A levegőtisztító készülékek mindkét csoportszobában, valamint az öltözőben is rendelkezésre állnak.

Többszöri ezüstkolloidos fertőtlenítést is biztosított a BEREGTÖT KFI az épület egész területén. A bölcsődénk az egészségtudatosságot is fontosnak tartja, így szűrt vizet biztosít a gyermekek számára. A szűrt víz veszélyes anyagoktól mentes, és a lehető legtisztább, legegészségesebb ivóvíz.

Bölcsődei szolgáltatásunk bővült a szószobával, amit a gyermekek heti több alkalommal vehetnek igénybe. A szószoba nagyon pozitívan hat a szervezet működésére, segít leküzdeni a különféle légúti és légzőszervi megbetegedéseket.

2021. májusában 2 új gyerek érkezett a BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsődébe, júliusban 1 fő és szeptemberben 16 gyerek beszoktatása történt meg. Októberben 2 gyerek, decemberben 1 gyerek érkezett.

2021. augusztus 13-án került megrendezésre az EFOP-1.4.2-16-2016-00007 azonosító számú „Építsünk együtt a biztos alapokra” –legyen minden családnak egyenlő esélye a Vásárosnaményi Járásban elnevezésű projekt keretén belül a családi nap, valamint BEREGTÖT KFI szervezésében a bölcsődei ballagás. A pályázat keretében megvalósult: tanácsadói szolgáltatás, Biztos Kezdet szemlélet átadása, közösségépítő napok, valamint Családinap szolgáltatás.

A BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsődében a szakmai dolgozók egy része felsőfokú végzettséggel rendelkezik, a többi dolgozó felsőfokú továbbképzése pedig folyamatban van, ezzel is a bölcsődei szolgáltatás színvonalát igyekszünk emelni.

Jövőre vonatkozó javaslatok, célok meghatározása a Gyvt. előírásai alapján (milyen ellátásokra és intézményekre lenne szükség a problémák hatékonyabb kezelése érdekében, gyermekvédelmi prevenciók elképzelések)

megfogalmazott cél	elérni kívánt hatás	felelős
A prevenció érdekében folyamatos a védőnővel és bölcsőde orvossal való kapcsolattartás.	A szülők együttműködése, valamint a szakmai előírások betartása.	BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde dolgozói, bölcsőde orvos, védőnő
Pályázati lehetőségek, pályázati projektmunkák.	A közösség építő programoknak fontos jelentősége van, a szakemberek és a szülő gyermek között. Figyelemfelhívás szempontjából, fontos egészségügyi felvilágosító előadásokat, programokat tartani.	BEREGTÖT KFI Család-és Gyermekjóléti Szolgálat, BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde dolgozói, védőnő

Szülői értekezlet	A szakmai dolgozók és a szülők közötti folyamatos a kapcsolattartás, illetve az együttműködés további erősítése.	BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde szakmai dolgozói
Nevelési egységként megvalósuló szakmai megbeszélés, csoportmegbeszélés	Heti rendszerességgel az aktuális témákkal kapcsolatos megbeszélések, teendők elvégzése. A megbeszélések témái a bölcsődére vonatkozólag és a bölcsődébe járó gyerekekre vonatkoznak.	BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde szakmai dolgozói
Korai gyermekfejlesztés	Bölcsődénk új szolgáltatással bővült, ami a korai gyermekkori fejlesztés segítségére szolgál. A gyermekek mozgásos és kognitív figyelmi fejlődésprofiljának jellemzésére szolgál a neuro-szenzomotoros szemléletű Longitudinális Komplex vizsgálat. A korai felismerés fontos mellyel azonosíthatóak az eltérően fejlődő funkciók és az idegrendszeri érési zavarok.	LongiKid vizsgáló
Több közös program a bölcsődében, szülőkkel, gyerekekkel	Ezzel elősegíteni a jó kapcsolattartást a bölcsődei szakmai dolgozók és a szülők között.	BEREGTÖT KFI Beregi Mesevarázs Birodalom Bölcsőde szakmai dolgozói

Vásárosnamény, 2022. 06. 21.

Nagy Tímea s.k.
BEREGTÖT KFI irodavezető